



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

№. 4603 A/19.03.2008

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat-Liberal

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Eugen Nicolăescu, Ministerul Sănătății Publice

De către: Constantin Traian Igaș, deputat PD-L de Arad

Obiectul întrebării: Salvare pentru Centrul de Transfuzii Sanguine - Arad

Stimate domnule ministru,

Faptul că sistemul sanitar românesc se confruntă cu foarte multe probleme, legate de dotări învechite, lipsă de fonduri sau de personal, nu mai constituie o noutate pentru nimeni, la această oră.

Numeroasele probleme existente în acest domeniu fac, ca serviciile oferite cetățenilor care au nevoie de îngrijire medicală, să aibe de suferit din ce în ce mai mult. Una dintre problemele stringente ale acestui sistem, implicit și cel al județului Arad, este legat de lipsa donatorilor de sânge. Rezervele de sânge se epuizează din ce în ce mai des, pe când numărul celor care au nevoie de acest sânge crește îngrijorător de mult.

Astfel, la nivelul județului Arad, Centrul de Transfuzii Sanguine desfășoară numeroase campanii de sensibilizare a populației pentru creșterea numărului de donatori, astfel încât să se poată acoperi cererile care există în spitale. În fiecare lună, personal medical al Centrului de Transfuzii Sanguine organizează caravane mobile care se deplasează în orașele și comunele județului Arad pentru a invita cetățenii să doneze sânge, deci să salveze vieți omenești aparținând semenilor lor.

Conducerea Centrului de Transfuzii Sanguine Arad, mi-a adus însă la cunoștință faptul că centrul nu deține, din păcate, o ambulanță cu care să facă aceste deplasări și în care să poată transporta toată aparatura necesară desfășurării transfuziilor sanguine în cele mai bune condiții și cu cel mai bun echipament.

În momentul de față, din informațiile pe care le dețin, 80% din recoltările de sânge ce se fac în Uniunea Europeană, din care și noi facem parte, se fac în caravane mobile, caravane din care nu poate lipsi o ambulanță și care este extrem de necesară.

Față de cele prezentate, vă rugăm domnule Ministru să ne expuneți punctul de vedere al Ministerului Sănătății Publice vis-a-vis de această problemă și să ne precizați:

- Care este programul Ministerului Sănătății Publice în ceea ce privește dotarea centrelor de transfuzie județene?
- Care sunt demersurile necesare pentru dotarea Centrului de Transfuzii Sanguine Arad cu o salvare care să sprijine campaniile de donare de sânge ce se organizează la nivelul județului Arad?

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,
Constantin Traian Igaș
Deputat PD-L de Arad